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Анотація. Обґрунтовано необхідність реформування державної служби та служби в органах місцевого 

самоврядування. 
 
Аннотация. Обоснована необходимость реформирования государственной службы и службы в органах 

местного самоуправления. 
 
Annotation. The article highlights the necessity of reforming the civil service and local government. 
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Для успішного проведення адміністративної реформи в Україні важливого значення сьо годні набули 

процеси децентралізації функцій органів державної влади та деконцентрації їх державно-владних повноважень, 
зміцнення організаційної, правової та фінансово-економічної самостійності органів місцевого самоврядування, 
формування самодостатніх дієздатних територіальних громад. 

Місцеве самоврядування у цьому контексті розглядається як форма регулювання соціально-економічних 
відносин на відповідній території, а служба в органах місцевого самоврядування є, з одного боку, самостійним 
механізмом його реалізації, спрямованим на стійкий, ефективний захист інтересів територіальних громад, а з 
іншого – формується на тих же засадах, що й державна служба. 

Слід підкреслити, що українська державна служба має низку системних проблем, які створюють ризики для 
подальшого розвитку країни і потребують розв’язання у короткостроковій та середньостроковій перспективі. Серед 
основних проблем найважливішою є питання розмежування адміністративних та політичних посад на державній 
службі, а також стабільності і політичної  
нейтральності державних службовців.  

Розмежування політичних і адміністративних посад досягається за рахунок відокремлення відповідальності: 
політики несуть відповідальність за визначення пріоритетів та напрямів державної політики, за прийняття 

політичних рішень, а також за те, щоб під час їх прийняття були максимально враховані суспільні потреби; 
державні службовці відповідають за розроблення державної політики відповідно до визначених пріоритетів, 

підготовку та обґрунтування політичних рішень, а також їх реалізацію. 
Система оплати праці державних службовців в Україні відзначається недостатньою прозорістю для 

суспільства, недостатньою справедливістю та передбачуваністю для державних службовців.  
Найболючіша проблема – територіальні та міжвідомчі розбіжності у рівні оплати праці державних службовців і 

низька частка посадового окладу у структурі заробітної плати.  
Украй необхідно реформувати систему оплати праці державних службовців з метою залучення до державної 

служби найбільш кваліфікованих фахівців, посилення мотивації їх роботи, зокрема, шляхом забезпечення 
конкурентоспроможності заробітної плати державних службовців на ринку праці на основі принципу рівної оплати за 
рівну працю.  

Кадрові служби державних органів замість системної роботи з підбору персоналу, формулювання 
кваліфікаційних вимог до нього, вирішення питань рівномірного розподілу відповідальності всередині апарату та 
підготовки посадових інструкцій, планування навчання та кар’єрного зростання державних службовців, здебільшого 
виконують суто технічні функції, пов’язані з організацією конкурсів та веденням кадрової документації.  

У демократичному суспільстві державна служба повинна забезпечувати дотримання прав і свобод людини й 
громадянина через надання фізичним та юридичним особам якісних державних (адміністративних й управлінських) 
послуг, гарантувати керівництву держави професійні підготовку та виконання політичних рішень. 

Необхідність реформування державної служби та законодавства, що її регулює, зумовлена, у тому числі, 
недостатньою здатністю державної служби забезпечувати ефективне виконання зобов’язань держави перед 
суспільством, визначених у Конституції України, фрагментарністю чинного законодавства, у якому переважають 
підзаконні акти. 

Слід зауважити, що ці проблеми є спільними як для органів місцевого самоврядування, так і для органів державної 
влади. 

Виборність посад в органах місцевого самоврядування і, відповідно, їх постійна змінюваність є однією з 
особливостей кадрового забезпечення служби в органах місцевого самоврядування. Ця особливість мала б стати 
об’єктивною причиною для розробки відповідних навчальних програм, певної перебудови державної системи 
підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування. 
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